
    福建农林大学考试试卷   （ A ） 卷 
2020——2021 学年  第 二 学期 

 
课程名称：       高等数学 B2/C2        考试时间：    120 分钟       

               专业       年级    班  学号              姓名                 

 

得分 一、单项选择题（每小题 3 分，共 15 分） 

  

1．函数 ),( yxf 在点 (0,0) 的两个偏导数都存在，是 ),( yxf 在点 (0,0)可微的（      ）． 

（A）充分条件而非必要条件          （B） 必要条件而非充分条件 
（C）充分必要条件                  （D） 既非充分条件又非必要条件 

2．利用拉格朗日乘数法求函数 ( , )f x y xy= 在条件 1x y− = 下的极值时，对应的拉格朗

日乘数λ =（      ）． 

（A）
1
2

          （B）0            （C）1             （D）2  

3． yoz 平面上的曲线

2 22 1
0

y z
x

 + =


=
绕 y 轴旋转而成的曲面是（       ）． 

（A） 2 2 22 1x y z+ + =                 （B） 2 2 22 1x y z+ + = −  

（C） 2 2 22 2 1x y z+ + =                （D） 2 2 22 2 1x y z+ + = −  

4．设区域 2 2{( , ) | 1, 0}D x y x y x= + ≤ ≥ ，则下列积分值等于零的是（       ）． 

（A） 2

D

x dσ∫∫      （B） 2

D

y dσ∫∫      （C） sin
D

xds∫∫     （D） sin
D

yds∫∫  

5．下列级数一定发散的是（      ）． 

（A） ( )
1

11 n

n n

∞

=

−∑    （B）
1

1
n n

∞

=
∑       （C）

1

1
( 1)n n n

∞

= +∑     （D）
1

1
2n

n

∞

=
∑   

 

 

《高等数学 B2/C2》试卷 A 第 1 页 



得分 二、填空题（每小题 3 分，共 15 分） 

  

6．
2

0
1

sin( cos )lim
x
y

xy xy x
x→

→

+
=                                                 ． 

7．设函数 ( , , )x y zu f
y z x

= ， f 具有连续偏导数，则
u
x
∂

=
∂

                       ． 

8．设函数 arctan yz x
x

= ，则
2z

x y
∂

=
∂ ∂

                                         ． 

9. 交换积分次序
21 2

0
( , )

y

y
dy f x y dx

−
=∫ ∫                                        ． 

10．将函数 2

3( )
1

xf x
x

=
+

展开成 x 的幂级数，不要求写出收敛域，则 

( )f x =                                                                 ． 

得分 三、计算题（每小题 8 分，共 40 分） 

  

11．设 ( , ) ( 1)arccos( )xf x y x y
y

= + − ，求 (0,1)xf ， (0,1)yf ． 

12．设函数 ( , )z z x y= 由方程
y zz x e += − 确定，求 dz ． 

13．求函数
3 3( , ) 3f x y x y xy= − + 的极值． 

14.计算二重积分
sin

D

x d
x

s∫∫ ，其中 D 是由 2y x= ， x 轴与 x π= 所围成的闭区域． 

15. 计算二重积分
2 2 2( )

D

x y dσ−+∫∫ ，其中 D 是由 2 2 2x y x+ ≤ 和 1x ≥ 所确定的区域． 
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得分 四、 计算题（每小题 10 分，共 20 分） 

  

16.判别级数
3

1
( 1)

1
n

n

n
n

∞

=

−
+

∑ 是否收敛？如果收敛，判别是绝对收敛还是条件收敛？ 

17.求幂级数
1

1
2

n
n

n
x

n

∞

=
∑ 的收敛域及其和函数． 

 

得分 五、讨论题（10 分） 

  

18.设函数

2
2 2

2 2

2 2

0
( , )

0 0

xy x y
f x y x y

x y


+ ≠= +

 + =

，讨论（1）函数 ( , )f x y 在 (0,0)点是否连续？ 

（2）函数 ( , )f x y 在 (0,0)点的偏导数是否存在？ 
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附答案： 

一、单项选择题（每小题 3分，共 15分） 

1．B； 2．A； 3．C； 4．D； 5．B 

二、填空题（每空 3分，共 15分） 

6.  2  ；     7． 1 32

1 zf f
y x

′ ′−  ；     8．
2

2 2 2

2
( )

xy
x y+

；  

9．
2 21 2 2

0 0 1 0
( , ) ( , )

x x
dx f x y dy dx f x y dy

−
+∫ ∫ ∫ ∫ ；   10．

2 1

0
( 1) 3n n

n
x

∞
+

=

−∑              

三、计算题（每小题 8分，共 40分） 

11．解：由于 ( ,1)f x x= ，则 (0,1) ( ,1) 1
0x

df f x
xdx

= =
=

，         

由于 (0, ) ( 1)
2

f y yπ
= − ，则 (0,1) (0, )

1 2y
df f y

ydy
π

= =
=

．            

12. 解：令 ( , , ) y zF x y z z x e += − + ， 1xF = − ，
y z

yF e += ， 1 y z
zF e += + ， 

1
1

x
x y z

z

Fz
F e += − =

+
，

1

y z
y

y y z
z

F ez
F e

+

+

−
= − =

+
，               

1
1 1

y z

x y y z y z

edz z dx z dy dx dy
e e

+

+ +

−
= + = +

+ +
.               

13. 解：

2

2

3 3 0
3 3 0

x

y

f x y
f y x

 = + =
 = − + =

，得驻点为： (0,0)， (1, 1)− ，  

6xxf x= ， 3xyf = ， 6yyf y= − ，                          

对于驻点 (0,0) ， (0,0) 0xxA f= = ， (0,0) 3xyB f= = ， (0,0) 0yyC f= = ， 

由于
2 0AC B− < ，故 (0,0)点不是极值点．                 

对于驻点 (1, 1)− ， (1, 1) 6xxA f= − = ， (1, 1) 3xyB f= − = ， (1, 1) 6yyC f= − = ， 
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由于
2 0AC B− > ，且 0A > ，故极小值为 (1, 1) 1f − = − ．     

14. 解：
2

0 0 0

sin sin sin
x

D

x xd dx dy x xdx
x x

π π
s = =∫∫ ∫ ∫ ∫                

                   
0 0

cos cos cos
0

xd x x x xdx
π ππ

π= − = − + =∫ ∫ ．   

15. 解：
2cos2 2 2 44

sec
4

( )
D

x y d d d
π θ

π θ
s θ ρ ρ ρ− −

−
+ =∫∫ ∫ ∫                   

 2 24

4

1 1 1 1 1 1 4( sec cos ) ( tan sin 2 )
2 4 2 4 2 4

4

d
π

π

π

θ θ θ θ θ θ
π−

= − − = − − −
−

∫     

8
π

= ．                                                        

四、计算题（每小题 10 分，共 20 分） 

16. 解：（1）
3

1
( 1)

1
n

n

n
n

∞

=

−
+

∑ ，由于
3

1~ ( )
1

n n
nn

→∞
+

，而
1

1
n n

∞

=
∑ 发散， 

所以
3

1
( 1)

1
n

n

n
n

∞

=

−
+

∑ 发散．                          

（2）对于
3

1
( 1)

1
n

n

n
n

∞

=

−
+

∑ ，令
3 1

n
nv

n
=

+
，显然 0nv → ， ( )n →∞ ， 

3

2

1
11

n
nv

n n
n

= =
+ +

，设 2

1( )f x x
x

= + ，（不妨设 2x ≥ ）， 

3

1( ) 1 2 0f x
x

′ = − > ，（当 2x ≥ ），则 nv 单调减少。 

故原级数满足莱布尼兹判别法，从而知该级数收敛，所以原级数条件收敛．   

17. 解：令
1
2n na

n
= ，

1

1

( 1)2lim lim 2
2

n
n

nn n
n

a nR
a n

+

→∞ →∞
+

+
= = = ， 
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当 2x = 时，原级数为
1

1
n n

∞

=
∑ 发散，当 2x = − 时，原级数为

1

( 1)n

n n

∞

=

−∑ 收敛， 

故收敛域为[ 2, 2)− ．                                              

设
1 1

1 1( ) ( )
2 2

n n
n

n n

xs x x
n n

∞ ∞

= =

= =∑ ∑ ， [ 2, 2)x∈ − ， 1

1

1 1( ) ( )
2 2 2

n

n

xs x
x

∞
−

=

′ = =
−∑ ， 

两边积分得：
0

1 2( ) (0) ln
2 2

x xs x s dt
t

−
− = = −

−∫ ， 

故
2 2( ) ln = ln

2 2
xs x

x
−

= −
−

， [ 2, 2)x∈ − ．                                

五、讨论题（10 分） 
18．解：（1） 

方法 1： 
2 3 2

2 2 20 0
0

cos sinlim lim 0 (0,0)
x r
y

xy r f
x y r

θ θ
+→ →

→

= = =
+

， 

方法 2： 由于

2 2
2

2 2 2 2

1 ( )
2

2

x y yxy y
x y x y

+
≤ =

+ +
,由于

0
0

lim 0
2x

y

y
→
→

= ,则
2

2 20
0

lim 0 (0,0)
x
y

xy f
x y→

→

= =
+

， 

故函数在 (0,0) 点连续；                                          

（2）
0

(0 ,0) (0,0)(0,0) lim 0x x

f x ff
x∆ →

+ ∆ −
= =

∆
， 

同理 (0,0) 0yf = ，故函数在 (0,0) 点的偏导数存在．                       
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